

**ФУТБОЛ**

**ЛИГА ЧЕМПИОНОВ-2000/01. Группа С**

**ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ**

**1 февраля истекает срок, когда клубы, продолжающие борьбу за Кубок чемпионов, имеют право сделать дозаявку. Квота - три человека.**  
**У «СПАРТАКА» ЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЬ ДОЗАЯВИТЬ ЧЕТЫРЕХ ИГРОКОВ. НО ФРАНЦУЗЫ НЕ СОБИРАЮТСЯ ВЫСЫЛАТЬ ТРАНСФЕР ЛЕВИЦКОГО**

У «Спартак» есть небольшие шансы дозаявить в Лигу чемпионов не трех, а четырех футболистов. Чемпионы России хотели бы воспользоваться 15-й статьей 8-го раздела регламента Лиги, где говорится о возможности перевзять одного вратаря при наличии двух травмированных голкиперов.

«Спартак» уже послал в УЕФА официальный запрос по этому поводу. Основания для перевзятия голкипера у красно-белых есть: во второй половине декабря прошли серьезные курсы лечения сразу два вратаря - Андрей Сметанин и Максим Кабанов. Первый был прооперирован в Москве по поводу локтевого сустава, второй - в Германии по поводу менисков. Сейчас спартаковское руководство ждет ответа от УЕФА.

Но даже если этот ответ будет положительным, еще не факт, что чемпионы России смогут дозаявить Максима Ле-

вицкого. Дело в том, что его предыдущий клуб - «Сент-Этьен» до сих пор не выслал трансферный лист украинского голкипера, без чего его не могут дозаявить в Лигу. Впрочем, если до получения трансфера осталось мало, - сказал технический директор «Спартак» Александр Шинкунов в беседе с корреспондентом «СЭ» Алексеем МАТВЕЕВЫМ.

Телефонный звонок во Францию лишь подтвердил всю сложность ситуации. В беседе с корреспондентом «СЭ» Александром ПРОСВЕТАЕВЫМ начальник юридического управления федерации футбола этой страны Жан Лангер сообщил, что, по существующим правилам, федерация не может выслать трансферный лист бывшего вратаря «Сент-Этьена» до истечения срока

его дисквалификации. Изначально юридическая комиссия Национальной футбольной лиги Франции запретила Левицкому играть с 18 декабря до 9 января - даты ее повторного заседания, на котором вратарь давал показания. Ввиду неяски нападающего «Сент-Этьена» Алекса, также проходившего по делу о фальшивых паспортах, вынесение решения было перенесено еще на неделю. Наконец, 16 января комиссия дисквалифицировала Левицкого на четыре месяца, из которых два - условно. Прошедший к тому моменту месяц был зачтен в срок наказания. Таким образом, федерация выслет трансферный лист вратаря не раньше 18 февраля.

Скорее всего так и произойдет. В этом случае чемпионы России дозаявят только трех польских игроков. Кто войдет в число джокеров? Пока об этом можно лишь догадываться - с той или иной долей вероятно-

сти. Официально «Спартак» еще не отправил заявочный список и сделает это, видимо, в последний день. Спешка здесь совершенно ни к чему, ведь от травм в футболе никто не застрахован, а права на ошибку у красно-белых нет.

На данный момент наиболее вероятные кандидаты в число трех дозаявленных - узбекского нападающего Джафара Ирисметова, защитника Михаила Куприянова и македонского либеро Игоря Митревски. С последним в четверг, как сообщил «СЭ», был заключен трехлетний контракт, и теперь «Спартак» осталось получить трансферный лист из Македонии, который должен прийти в ближайшие дни. Ирисметов отлично зарекомендовал себя на Кубке Содружества, где в пяти матчах забил четыре гола, еще дважды узбекский снайпер отметился в контрольных играх на израильском сборе. Опытный Куприянов пропускает турнир в

манеже из-за травмы, но к следующему сбору в Турцию должен полностью восстановиться и присоединиться к новым одноклубникам.

Если по каким-то причинам дозаявка Ирисметова, Куприянова или Митревски не состоится, кандидатом номер один станет универсал Дмитрий Булгаков, способный сыграть как в защите, так и в средней линии. Самые призрачные шансы попасть в тройку дозаявленных - у конголезца Жерара Мукуку. Этот футболист - единственный из спартаковских новичков, кто по-прежнему остается на просмотре. Со всеми остальными контракты уже подписаны. В том числе и с украинскими легионерами Антоном Монаховым (на 4 года) и Александром Грановским (на 3 года). Но они - также, как и Цихмейструк, - уже заигранные в нынешнем сезоне в еврокубках и выступать в Лиге за «Спартак» до будущей осени не имеют права.

**ПЛЮЩЕНКО  
 ВТОРАЯ ПОБЕДА ПОДРЯД!**

**В четверг в Братиславе 18-летний Евгений Плющенко выиграл золотую медаль в турнире мужчин, повторив свой успех годичной давности. Вторым, как и в Вене-2000, был чемпион мира Алексей Ягудин.**



Четверг, Братислава. Чемпион Европы Евгений ПЛЮЩЕНКО.

**«БАВАРИЯ»  
 ГЛУБОКИЙ СОН В ЗИМНИЙ ПЕРИОД**

Чемпион Германии вопреки ожиданиям свой состав не укрепил. И вряд ли это произойдет в оставшиеся несколько дней. Почти свершившимся фактом был переход 20-летнего полузащитника пражской «Спарты» и сборной Чехии Томаша Редника. Однако в последний момент его перехватил дортмундская «Боруссия». Затем отпала кандидатура Сола Камбелла из «Тоттенхэма» - клубы не сошлись в цене. Еще раньше, в ноябре, сорвался переход игрока молодежной сборной Германии Кристиана Тимма из «Кельна».

Единственным новичком, который мог сыграть в матчах со «Спартак», был футболист «Герулдиги» Марко Матерраши. 27-летний защитник, рост которого 192 см, силен в единоборствах. В этом сезоне на его счету 5 голов в 13 матчах. Агент футболиста, успешнее поиграть в «Вердере», заверяет, что «Бавария» уже сделала конкретное предложение, и теперь осталось найти общий язык с президентом итальянского клуба. Однако сегодня вероятность трансфера до 1 февраля ничтожно мала.

Впрочем, один игрок уже имеет контракт с мюнхенским клубом. Это Пабло Тиаго - лидер «Штутгарта» и сборной Гвинеи. Но он пополнит ряды команды Хитцфельда после окончания сезона.

Журналисты ежедневно интересуются у руководства клуба: почему «Бавария» не усилилась? Общепринятый ответ таков: «Да, мы проспали заявочный период, никого стоящего не нашли. Но у нас теперь появляется резерв, за счет которого летом будут куплены 4-5 игроков самого высокого уровня. Вполне возможно, что кто-то и за 50 миллионов марок».

Пока же Отмар Хитцфельд видит усиление в том, что почти все травмированные вернутся наконец-то в строй. «Теперь у меня есть выбор в защите, и нет сомнений, что мы выйдем в четвертьфинал Лиги чемпионов», - уверенно заявил он.

Константин АЛЕКСЕЕВ

**«АРСЕНАЛ»  
 ЭДУ, СТЕПАНОВ. А ТРЕТЬЕГО НЕ ВИДНО**

Тренер «канониров» Арсен Венгер имел возможность определиться по крайней мере с двумя из трех разрешенных регламентом дозаявок для участия в Лиге чемпионов. Первое вакантное место займет бразилец Эду. Правда, новичок в своем первом же матче за «Арсенал» получил травму, которая выбила его из строя на три недели. И все же полузащитник произвел столь приятное впечатление, что уже к весне обещает стать одной из ключевых фигур команды.

Главным претендентом на второй пропуск в Лигу является Игорь Степанов из Латвии. Лондонцы продолжают попытки приобрести опытных защитников Ремера из «Ферти» и Джекку из «Монако», однако даже в случае успеха переговоров участие этих игроков в нынешнем розыгрыше Лиги чемпионов исключается. Степанов же отлично зарекомендовал себя в матчах за дубль «Арсенала», а за последний месяц - вследствие проблем со здоровьем у Адамса, Лужного и Киоуна - еще и набрался опыта игры в основе. После возвращения «столпов» обороны из лазарета латвийский центральный защитник займет место в запасе, став главным сменщиком подверженных травмам вратарей.

Ни один из форвардов «Арсенала» в силу разных причин не вышел в данный момент на пик формы, и укрепление линии атаки было бы также весьма логичным. Однако здесь стройный план Венгера по усилению состава неожиданно дал сбой. Как уже сообщал «СЭ», из-за проблем с греческим паспортом, подлинность которого в настоящее время все еще не установлена, литовец Томас Данилиунас отлучен от команды. Еще раньше «канониров» покинул либерец Кристофер Вре. Возможность дозаявить третьего футболиста «Арсенал» скорее всего не использовать - вероятность того, что лондонцы успеют приобрести высококлассного футболиста, крайне невелика.

Виктор НЕХЕЗИН

**«ЛИОН»  
 ЛОКО И КАСАПА - В АРЕНДУ НА ПОЛГОДА**

Вчера «Лион» представил журналистам двух новичков. Это нападающий Патрис Локо и бразильский защитник Клауду Роберту да Силва Касапа. Очевидно, что оба будут включены в заявку французского клуба в Лиге чемпионов.

Локо, которому 6 февраля исполнится 31 год, провел 26 матчей за сборную Франции и забил 7 голов. В 1995 году он стал в составе «Нанта» чемпионом страны и лучшим бомбардиром первенства, после чего сразу перешел в «ПСЖ», с которым выиграл Кубок кубков-96. Однако затем его карьера пошла на спад. Форвард оказался сначала в «Лорьяне», а потом - в «Монпелье», вылетевшем в прошлом году в Д-2. В этом сезоне Локо просиял в «Монпелье» в запасе и теперь рассчитывает, что переход в «Лион» поможет ему вернуться в большой футбол.

24-летний защитник Касапа прибыл из «Атлетико Минейру». Этого физически сильного футболиста ростом 180 см отличает умение играть головой. Возможно, со своим соотечественником Эдмундом он составит пару в центре обороны «Лиона».

Обоих новичков лионцы получили на условиях шестимесячной аренды с перспективой их приобретения после окончания сезона.

Помимо национального первенства и Лиги чемпионов, клуб продолжает борьбу в Кубке Франции и Кубке французской лиги. Причем состоявшийся в четверг жеребьевка 1/16 финала Кубка страны преподнесла «Лиону» самого принципиального соперника - «Сент-Этьен». Матч географических соседей пройдет 10 февраля, то есть втиснется между встречей 6 февраля в чемпионате с марсельским «Олимпиком» и игрой 13 числа в Лиге чемпионов с «Арсеналом». Руководители и футболисты радуются: все три трудных и важных поединка пройдут на лионском стадионе «Жерлан».

Александр ПРОСВЕТАЕВ

**Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ**

Наверное, об этом можно только мечтать: у России появились сразу два фигуриста, о которых уже сейчас можно с уверенностью сказать, что равных в мире им просто нет. И вряд ли соперники успеют подтянуться до столь фантастического уровня за оставшийся до Олимпийских игр год.

Кто-то, конечно, возразит. Мол, и Плющенко, и Ягудин ведут спор не первый год. Но повторю уже написанное в предыдущих репортажах. Плющенко, несмотря на то, что европейская победа стала для него уже второй по счету, поднялся на принципиально иной уровень. В Братиславе его выступление было расценено не просто как успех. Но - как явление. Новый имидж, над созданием которого и фигурист, и его тренер работали особо тщательно, ко всему прочему добавив в Евгения и колоссальную внутреннюю уверенность в собственных силах. Не случайно, отвечая журналистам на вопрос, что понадобится для более весомых (читай - мировых и олимпийских) побед, фигурист не задумываясь ответил: «Просто сделать то, что я умею. А умею я многое!»

Вряд ли будет правильно утверждать, что тех, кто имеет отношение к фигурному катанию, теперь больше всего волнует судьба золота чемпионата мира, который пройдет в Ванкувере в середине марта. Кто бы из фигуристов ни стал там чемпионом, все мысли и прогнозы будут связаны (и связаны уже сейчас) с Играми-2002. С точки зрения техники, и Плющенко, и Ягудин окончательно доказали, что могут на льду все. Но Олимпиады выигрывают не техникой, а характером. Это - тоже аксиома. А потому ванкуверский чемпионат скорее всего станет для двух соперников весьма непростым экзаменом.

Плющенко уже выигрывал чемпионат Европы, но тем не менее ему пока не удавалось прибрать к рукам мировую корону. В наиболее необходимый момент Ягудин оказывалась сильнее. В первую очередь - психологически. Но тогда он имел дело с совсем другим Плющенко.

В подобных ситуациях, когда победы в равной степени заслуживают два спортсмена, принято сожалеть, что золотая медаль - одна. Кому из соперников она достанется - предугадать заранее, естественно, нельзя. Зато уже сейчас можно с уверенностью утверждать: в истории фигурного катания и Плющенко, и Ягудину предстоит оставить очень яркий след.

Братислава

**ЗАВТРА ФИНАЛ: МОСКВА - РИГА**

**И В Н П М О**

1. СПАРТАК	3	3	0	0	9-2	0
2. СКОНТО	3	1	1	1	4-5	4
3. Славия	3	0	2	0	6-3	3
4. Копетдаг	3	0	1	2	0-6	1



Подробнее вчерашних матчей «Сконто» - «Спартак» - 1:4 и «Копетдаг» - «Славия» - 0:4 - стр. 2

**ФУТБОЛ.** Вчера «Зенит» выставил на трансфер 21-летнего нападающего Юрия Яськова, сообщает корреспондент «СЭ» Александр КУЗЬМИН.

**ШАХМАТЫ.** Вчера на супертурнире в Вейк-ан-Зее 11-м туре определился единственный лидер: им стал Гарри Каспаров, победивший бельгийца Яна Тиммана. Шедший впереди с экс-чемпионом мира Алексеем Широв потерпел черными поражение от Василия Иванчука. Успеха добился чемпион мира ФИДЕ Визванатан Ананд, который бельгийцу одолел Иерунда Пинета, и Алексея Федорова, выигравший черными верх над Майклом Адамсом. В партиях Владимир Крамник - Петер Лeko, Александр Морозе-

вич - Веселин Топалов и Сергей Тивяков - Лок ван Вeли - ничьи.

За 2 тура до финиша у Каспарова 8 очков. Дальше идут Морозевич и Широв - по 7, Крамник, Ананд и Иванчук - по 6,5.

Одиннадцатый тур  
**Гарри КАСПАРОВ** (2849) - **Ян ТИММАН** (2629)

Английское начало [A29]  
 1.e4 e5 2.d4 d5 3.dxc3 c6 4.c3 d5 5.cxd5 6.dxc2 dxc6 7.0-0 8.dxc7 9.b1 0-0 10.b4 11.c4 12.d5 13.c5 14.d4 15.c5 16.b2 17.c4 18.e5 19.e3 20.g4 21.g4 22.f3 23.h4

6.f4 7.f4 8.g4 9.g5 10.f6 11.g6 12.h6 13.g7 14.f7 15.g7 16.f6 17.g6 18.f7 19.g7 20.f6 21.g6 22.f7 23.g7 24.f6 25.g6 26.f7 27.g7 28.f6 29.g6 30.f7 31.g7 32.f6 33.g6 34.f7 35.g7 36.e5 37.f1 38.g3 39.f3 40.d3 41.e4 42.f5 43.b4 44.b2 45.f5 46.e5 47.c2 48.f2 49.f2 50.f2

**БАСКЕТБОЛ.** Кубок Александра Белова. 1/2 финала. УНИКС - Шахтер - 104:82 (33:25, 21:13, 31:17, 19:27), сообщает из Санкт-Петербурга корреспондент «СЭ» Александр КУЗЬМИН. Соперник УНИКСа в финале, который состоится сегодня, определится вчера поздно вечером в матче «Спартак» - «Паневежис».

**ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ.** Россиянка Ирина Слуцкая захватила лидерство после исполнения короткой программы на проходящем в Братиславе чемпионате Европы. Мария Бутырская, несмотря на падение, сумела сохранить за собой второе место. На третьем месте пока Викторина Волкова, сообщает специальный корреспондент «СЭ» Андрей СИМОНЕНКО.

После короткой программы. 1. Ирина СЛУЦКАЯ (Россия) - 1.0. 2. Мария БУТЫРСКАЯ (Россия) - 2.2. 3. Викторина ВОЛКОВА (Россия) - 3.2. 4. Сара Майер (Швейцария) - 4.2. 5. Елена Ляшенко (Украина) - 4.4. 6. Ванесса Гусмероли (Франция) - 4.8.

**О событиях четверга - стр. 8**

**БАСКЕТБОЛ ЧЕМПИОНАТ РОССИИ. Суперлига**

**ЦСКА - УРАЛ-ГРЕЙТ  
 БОРЬБА В «БОЛЬШОЙ ЧЕТВЕРКЕ»  
 СЕГОДНЯ НАЧИНАЕТСЯ ЗАНОВО**

После того как ЦСКА за четыре дня потерпел два поражения в Минеральных Водах и в Химках, турнирная ситуация в дивизионе «А» накалилась до предела: теперь сразу четыре клуба, возглавляющие таблицу, имеют в пассиве одинаковое количество поражений - по три. Для «большой четверки» нашего клубного баскетбола борьба начинается заново. Начинается она сегодня - матчем, вполне заслуживающим приставки «супер»: «раненый» ЦСКА принимает в Москве «Урал-Грейт».

Как видно из таблицы, где приведены очные встречи квартета грандов, наилучшие шансы завершить двухкруговой турнир на первом месте имеет «Локомотив» - ему осталось сыграть дома с «Урал-Грейтом». Однако здесь есть одно «но»: за три дня до встречи с пермяками железнодорожникам предстоит опасный визит в Химки, а еще тремя днями ранее - ответный матч 1/8 финала Кубка Корчака с польским «Сопотом».

Малоприятные поездки в гости к крепким середнякам совершат и другие члены «большой четверки»: ЦСКА наведается в Иркутск, «Урал-Грейт» - туда же и в Химки, а УНИКС 17 февраля ждет в Саратове, где в этом чемпионате еще никто не выигрывал. Так что строить какие-то прогнозы пока затруднительно.

Конечно, все четыре лучших клуба России уже обеспечили себе место в первой шестерке. Но ведь все очки, набранные на первом этапе, останутся зачетными и на втором. Напомним, две лучшие команды по итогам еще одного двухкругового турнира (уже внутри шестерки сильнейших) сразу получат пропуск в 1/2 финала плей-офф вместе с преимуществом своей площадки в этих полуфинальных сериях - то есть в схватках с соседями по нынешнему суперквартету. За такую привилегию стоит побороться.

Лев ТИГАЙ

	И	В	П	Ср.	Р.О	%
1. ЛОКОМОТИВ МВ	15	12	3	84.2	76.5	80.0
2. УНИКС	12	9	3	94.4	79.0	75.0
3. ЦСКА	11	8	3	100.3	83.0	72.7
4. Урал-Грейт	11	8	3	89.5	81.4	72.7
5. Автодор	14	8	6	90.7	86.1	57.1
6. Химки	13	7	6	83.7	79.9	53.8
7. Шахтер	13	5	8	84.5	90.0	38.5
8. Самара	16	5	11	82.0	90.0	31.3
9. Спартак СПб	14	3	11	79.3	91.6	27.3
10. Металлург	15	2	13	77.0	98.4	13.3

\* - перенесенные матчи, новые даты которых еще не утверждены и могут измениться.

**Другие материалы - стр. 6**